
ACTA N° 188-2023

ACTA NUMERO CIENTO 0CHENTA Y 0CH0 DE LA SESI0N ORDINA
POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE NANDAYURE, EL CINCO DE DICIEMBRE DE DOS MIL
VEINTITRES, A LAS DIECISEIS HORAS Y TREINTA MINUTOS.

REMBROS PRESENTES:
Sefror Juan Mguel Alvarado Alvarado

Sefiora Dunia Diaz Femindez
Sefiora Xiomara Mayorga Mena
Sefiora Nuria Reyes Quir6s
Sefior Santiago Canpos Esquivel
Sefiora Delbeth Cristina Jim6nez Guerrero
Sefiora Else Matarrita Btizano
Sefiora Marta Eugehia Castro Hemindez
Sefiora Rebeca Chaves Duarte

AUSENTES:
Sefiora Josefa Rodriguez Jjmenez
Sefiora Delia Lobo Salazar
Sefiora Vivian Mora  Brenes
Sefior Erick Anoyo Villegas
Sefior Jeison Carrillo VIllagra
Sefior Jose Miguel Fajardo Sequeira
Sefior Edwin Elian Jimenez Salgado
Sefiora Andry Bricefio Ramos
Sefior Carlos Antohio Cortes Cordero
Sefior Jean Carlos Gutierrez Martinez
Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefiora Viviana Arguedas Salgado
Sefiora Jackeline Garcia Alvarado
Sefiora Anabell Aguilar Barboza
Sefior Giovanhi Jimenez G6mez

Presidente Municipal
Vlcepresidenta
Regidora propietaria
Regidora suplente en ejercicio
Regidor suplente en ejereicio
Regjdora suplente
Sindica suplente en ejercicio
Vicealcaldesa Municipal
Secretaria del Concejo Municipal

Rectdora propietaria
Regidor propietaria
Regidora suplente
Regidor suplente
Sindico propietario
Sindico propictario
Sindico propietari o
S indica propietaria
Sindico propietario
Sindico propietario
Sindico suplente
Sindica suplente
Sindica suplente
Sindica suplente
Alcalde Municipal

Asistentes por invitaci6n :
Sefiores Graciela Alvarado Navarro,  Alexis Alvarado Alvarado, Berenice Badilla Castro, Junn Vargas
ChavarriayMarvinGerardodelCamenAlvaradoSolano,miembrosdelaJuntadeEducaci6ndelaEscuela
San Josecito.

Comprobado el qndrum se inicia la sesi6n presidida por el Presidente Municipal Junn Miguel Alvarado
Alvarado, con base en el siguiente orden del dia:

Articulo I.
•    Ordendeldia
Articulo 11.
•    Audiencias y juramentaciones

]uramednLctbar. Junta Educaci6n Esc. San Josecito
Articulo Ill.
•    Lectura y aprobaci6n acta anterior
Articulo IV.
Lectura de Correspondencia y acuerdos
Articulo V.
•    Asuntos de Auditoria
AIiculo VI.
•    Informes de comisiones y el sefior A]calde
Articulo VII.
•     Asuntosvndos
Articulo VIII,
•    Espacio para sindicos



Articulo EX.
•    Control de Acuerdos
Articulo X
•    Mociones de los Regidores

El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarndo comenta, muy buenas tardes, damos inicio a la sesi6n ordinaria
niinero 188 al celebrarse el dia 5 de diciembre de 2023, al ser las 16 horas 30 minutes, iniciamos con la
oraci6n.

Oraci6n a cargo de DeLbeth Jim6nez Guerrero

ARTICUL0       I
0rden del dia

El regidor Junn Miguel Alvarado Alvarndo comenta, el orden del dia es: articulo uno: orden del dia, articulo
dos:  audiencia y juramentaciones, articulo tercero:  lectura y aprobaci6n de acta anterior, articulo ctrarto:
lectura de correspondencia y acuerdos, articulo quinto:  asuntos de auditor, articulo sexto:  informes de
comisi6n del  sefior Alcalde,  articulo septimo:  Asuntos varios,  articulo octavo:  espacio de los sindicos,
articulo noveno:  control de acuerdos, articulo ddeimo:  mociones de los regidores. Hoy los regidores que
estin ejerciendo el voto son:  Xiomara Mayorga, en propiedad, Dunia Diaz, en propiedad, Juan Miguel
Alvarado en propiedad, Nuria Reyes regidora suplente sustituyendo a Delin Lobo y Sandago Campos
regidor suplente sustituyendo a dofia Josefa Rodriguez, estamos con los cinco votos, entonces someto a
votaci6n el orden del dia, aprobado con cinco votos positivos.

ARTICULO      H
Audiencias v iuramentaciones

Juranentaciones

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, comenta, continuamos con el articulo de
Audienctas y jurantentaciones, no tenemos apdiencias, tenenos la jurarnentaci6n de lus miembros de la
junta de la Escuela Sam Josecito, pasan aca al freute parajuralnentarios.

La Secretaria del Concejo Municipal, procede a indicar los nombres de las personas que se juranentarin:
Graciela Alvarado Navarro, Alexis Alvarado Alvarado, Bererice Badilla Castro, Juan Vargas Chavarria y
Marvin Gerardo del Carmen Alvarado Solano.

El  regidor  Juan  Miguel  Alvarado  Alvarado  les  solicita  levautar  la  mano  derecha  y  procede  con  la
juramentacich.

ARTIC UL0     Ill
Lectura v aDrobaci6n acta anterior

El  reg.  Juan  Miguel  Alvarado  Alvarado,  Presf dente  Municipal,  comenta,  pasamus  al  articulo  Ill  de
aprobaci6n del acta anterior, Rebeca.

La Secretaria del Concejo Municipal comenta hay una extraordinaria que es un poquillo larga,  se esfa
terminando, ya le falta poco, pero para la pr6xjma semana posiblemente ya hayan hasta 3 o 4 listas.

El  rectdor Juan Mguel Alvarado Alvarado  comenta,  entonces no tenemos  acta, pasamos  al  sjguiente
articulo.
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ARTIC UL0      IV
Lectura de CorresDondencias y acuerdos

YURE, L3;~

1-   Copia del  Oficio DFOE-DEC-3019  (17120) de fecha 29 de  noviembre de 2023  enviado por los
sefiores  Licda.   Grettel   Calderdn  Herrera,  Asistente  Tecnica,  Licda.   Natalia  Segura  Murcia,
Fiscalizadora y Lic. RAfael Picado L6pez, Gerente de Area, todos del Area de lnvestigaci6n para la
Denuncia Ciudadana, Division de Fiscalizaci6n Operativa y Evalutva de la Contraloria General de
la Repdblica, dirigido al Alcalde Municipal, Giovarmi Jimenez G6mez, mediante el que le hacen
Reiteraci6n de la orden Nro.  DFOE-DEC-ORE00009-2023  relacionada con la publicacidn  de
varios reglamentos intemos en la Municipalidad de Nandayure. . . Se acuerda: Darlo per conceido.

2-  Nota de fecha 28 de noviembre de 2023 enviada por el sefior Mario Morera Rojas, mediante la que
solicita se le conceda una audiencia con el fin de expresar la situaci6n de la Concesi6n ndmero 67 en
Playa Sam Miguel, registrada a su nombre. Cousiderando lo solicitado por el interesado y que ya fue
progranada rna Sesi6n Extraordinaria para atender audiencias para el viemes 08 de diciembre de
2023,  este Concejo acuerda:  Incluir la audiencia del sefior Mario Moreras Rojas para la Sesi6n
Extraordinariaquesellevariacaboel08dediciembrede2023alas4:00p.m„enlaSaladeSesiones
de   este   Ayuntamiento   (Ubicada  costado  sun  del   Juzgado   Contravencional  de  Nandayure),
correspondiendole  de  segundo  y  por  un  lapso  de  20  minutos.  Comuniquese.  Aprobado  por
unanimidad  con  cinco votos  positives de los  regidores propiefarios Juan Miguel Alvarado
Alvarado,  Dunia  Dfaz  Femfndez,  Xiomara  Mayorga  Mena  y  ]os  regidores  suplentes  en
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3-   Oficto AL-FPLN-CDR-1101-2023 de fecha 29 de noviembre de 2023 enviado por ]a sefiora Carolina
Delgado Ramirez, Diputado del Partido Liberaci6n Nacional, mediante el que hace invitaci6n a
presentaci6ninformeviolenciacontralamujerenpchtica,elquesellevariacaboel06dediciembre
de 2023, por un espacio de dos horas y media, iniciando a las 8:30 a.in., en el Salon de Jefes de
Estado,  Expresidentes  y  Expresidenta de la Reptiblica,  en el  piso  I  del  Edificio Principal  de  la
Asamblea Legislativa. Se acuerda: tomar nota.

4-  RESOLUC16N  DARSN-Eenn  N°010-2023  emitida  por  la  Dra.  Natalia Rodriguez  Cardenas,
Directora del Area Rectora de Salud de Nandayure, sobre la autorizaci6n sanjtaria para el trinite de
lasolicituddeautorizaci6nparaelespectdeulopirotecnico,sitoenGuanacaste,Nandayure,Carmona,
en  zona  verde  sector  norte  de  la  iglesia  catolica,  presentada  por  el  sefior  Pedro  Pablo  Rojas
Hemfndez, cedula 800870894. Se acuerda: tomar ncta.

5-  Documento de fecha 30 de noviembre de 2023  enviado por la sefiora Guiselle  Segura Sanchez,
SecretariaAdmihistrativadelConsejoDirectivodelaFederaci6ndeMulcipalidadesdeGuanacaste,
mediante el que hace CONVOCATORIA a Sesi6n Extraordinaria No. 02-2023 el miercoles 20 de
diciembre de 2023, en la Sala de Sesiones de la Minicipalidad de Santa Cruz, Guanacaste, a las 8:00
a.in. en punto. Se acuerda: tomar nota.

6-   RESOLUcldN  DARSN-Echff  N°011-2023  emitida  por  la  Dra.  Natalia Rodriguez  Cardenas,
Directora del Area Rectora de Salud de Nandayure, sobre la autorizacibn sanitaria para el evento de
concentraci6n  masiva  de  personas  denominado  Festival  Carmona  2023,  sito  en  Gunnacaste,
Nandayure, Carmona, en zona verde sector norte de la iglesia cat6lica y cuadra del Parque Central,
presentada ants esa oficina por el sefior Giovanni Jimenez G6mez, cedula de identidad 601960844,
Se acuerda: tomar nota.

7-   Documento de fecha 01 de diciembre de 2023 enviado por el Ing. Vemy Z,aniora Burgos, Apoderado
Generalisimo sin limite de suma de CONOCIMENTO E INNOVACION, S.A., mediante el que
hace de concoimiento la reso]uci6n emitida per el Tribunal Contencioso Adminstrativo el 27 de
octubre de 2023, en relaci6n con el AunARO DE LEGALIDAD interpuesto por su representada por
no haber resuelto en plazo el recurso de REVOCATORIA DEL ACUERDO APROBADO POR EL
CONCELO MUNICIPAL EN EL INCISO 5) DEL ARTicuLO V DE LA SEstoN ORDINARIA
N°121CELEBRADAEL23DEAGOSTODE2022,porpartedelaAlcaldiayelConcejoMuhicipal
de la Municipalidad de Nandayure. En concordancia con la resoluei6n del Tribunal Contencioso
Admihistrativo, en donde se resuelve a favor de su representada el ANIARO DE LEGALIDAD



intexpuesto ante ese Tribunal, se le solicita al Concejo Municipal proceder con la revocatoria del
acuerdo del 23 de agosto de 2022, al no sustentar legalmente en plazo ante el Tribunal el acuerdo
tomado...   Considerando   lo  manifestado  por  el  interesado  y  la  importancia  de  analizar  la
documentaci6n aportada, este Concejo acuerda: Remitir copia de la documentaci6n a la Comisi6n
Municipal de Asuntos Juridicos para su anflisis y mos brinde un criterio al respecto. C: Dpto. ZMT e
Interesado. Aprol)ado por unanimidad con cinco votos positivos de los regidores propietarios
Juan  Miguel  Alvarado  Alvarado,  Dunia  Dfaz  Fernfndez,  Xiomara  Mayorga  Mena  y  los
regidores suplentes en ejercicio Nuria Reyes Quires y Santiago Campos Esquive]. ACUERDO
DEFINITlvAnAINTE APROB ADo.

8-  Nota de fecha 04 de diciembre de 2023 enviada por el sefior Leomrdo Escobar Brais, Director del
medio Infomativo Nandayure Zona Azul y vecino de la comuhidad de San Pablo, mediante el que
solicita se revoque la exteusi6n soLicitada en el oficio SA CCDR 113-2023 y se realicen todos los
mecanismos necesarios para renovar la estructura del Comite Cantonal de Deportes y Recreaci6n de
Nandayure, en cousideraci6n a los valores de la trausparencia, publicidad, demcoratizaci6n y en
general aspectos eticos en la so]icrfud presentada nota SA-CCDR-064-2023, donde se solicita la
extension deL nombramiento de la junta directiva del CCDRN hasta el mes de agosto porque sus
credenciales se vencian el 09 de noviembre de 2023. Considerando lo manifestado y solichado por
el interesado y la importancia de analizar dicho escrito, este Concejo acuerda: Remitir copia de la
docurnentact6n a la Comisi6n Mulictpal de Asuntos Jutdicos para su analists y nus brinde un criterio
al respecto. C: Interesado. Aprobado pop unanimidad con cinco votes positives de los regidores
propietarios Juan Miguel Alvarado A]varado, Dunia D]'az Femandez, Xiomara Mayorga Mena
y  los  regidores  suplentes  en  ejercicio  Nuria  Reyes  Quir6s  y  Santiago  Cam|)os  Esquivel.
ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO.

9-  Nota de fecha 04 de dicjembre de 2023 enviada por el sefior Jose David Jimenez Arias, Apoderado
de la Sociedad Mega Materiales de Occidente, S.A., mediante la que solicita al Concejo Municipal
la intervenci6n, a fin de poder culminar el proceso de firma y envio al ICT de la Adenda requerida
en el expediente de concesi6n del Lote 140-C de Playa Coyote, mismo que tiene en tfamite desde el
20 de febrero de 2012, hace ya mds de 1 1 afros, sin que a la fecha se obtenga la debida inscripci6n de
la concesi6n y brinda un resumen de lo acontecido. . . Considerando lo manifestado y solicitado por
el interesado, este Concejo acuerda: Primero: Solicitarle al Alcalde Mthicipal nos brinde un informe
referente a los casos que ha tramitado, de los primeros 1 1 expediemes de Zona Maritimo Terrestre
que se le remitieron el pasado 9 de noviembre de 2023 y Segundo: Que dicho informe sea remitido
a  este  Concejo  para  ser  conocido  en  la  Sesi6n  deL  proximo  martes  12  de  diciembre  de  2023.
Comuriquese. C: Dpto. ZMT e Interesado. Aprobado por unanimidad con cinco votes positives
de los regidores propietarios Juan Miguel Alvarado Alvarado, Dunia Dfaz Ferndndez, Xiomara
Mayorga Mena y los regidores sup]entes en ejercicio Nuria Reyes Quir6s y Santiago Campos
Esquivel. ACUERDO DEFINITIVAhAINTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMITE DE
CONIS16N.

10- Nota de fecha 04 de diciembre de 2023 enviada por el sefior Elber Jose Cruz Martinez, Ftesidente de
la Asociaci6n de Desarrollo Integral de Puerto Thiel, mediante la que solicita permiso y patents
temporal de licores para realizar actividad ballable el lures 25 de diciembre de 2023 de 8:00 p.in. a
1 :00 a.in. del siguieute dia, ademds soLicitan la exoneraci6n del pago de la actividad baiLable, ya que
sera totalmente glatuita. Considerando la solicrfud de la ADI de Puerto Thiel, este Concejo acuerda:
Primero: Aprobar el permiso para la actividad ballable el 25 de diciembre de 2023 con horario de
8:00 p.in.  a 02:00 a.in.  del sjguiente dia, Segundo: Autorizar la licencta temporal de licores para
dicha actividad con horario de  8:00 p.in.  a  1:00 a.in.  del  siguiente dia, con el entendido que es
prohibida la venta de licor a menores de edad y la permanencia de estos en la actividad, igualmente
se le recuerda a los responsables de la activided el cumpliniento del articulo N° 5 del "Reglamento
de Patentes Temporales de Licores y Permisos de Balle" y Tercero: Dchido a que la actividad es
GRATUITA se exonera del pago del permiso de baile y patents temporal por sonido. Aprobado por
unanimidad  con  cinco votos  positivos de los  regidores  propietarios Juan  Migue] Alvarado
Alvarado,  Dunia  Dfaz  Fernfndez,  Xiomara  Mayorga  Mena  y  Los  regidores  suplentes  en
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11-Oficio  AC.M-035-2023  de  fecha 05  de diciembre  de 2023  enviado
Rodriguez, Admiristradora del Acueducto Municipal, mediante el que exte
la situaci6n que se presenta en el departamento de acueducto municipal, a saber:

icda.  Am ;;!e8a
ion por
ento de

acueducto municipal tiene responsahilidad de velar por el buen funcionamiento del  mismo para
brindar a la poblaci6n usuaria un servicio de calidad, cantidad y continuidad. Durante los ultimos
afros las labores que se liealizan en el acueducto con mucho empefio y entrega de parte del personal,
ha sido para lograr que el agua de consumo humano del acueducto, cumpla con los estindares de
calidad segivn ]as normas.  Durante este tiempo, no se ha logrado realizar mejoras hi desarrollar
proyectos a pesar de que se cuenta con un supefavit superior a los doscientos millones de colones,
mismo  que  se  ha propuesto  en  diferentes  presupuestos  extraordinarios,  los  cuales  no  ham  sido
aprobados. . .  Se acuerda: Darlo por conocido.

12-Nota de feeha 05 de diciembre de 2023 enviada por el sefior Alexis Espinoza Baltodano, Presidente
de la Asociaci6n de Desanollo Integral de Santa RIta, mediante la que so]icfta permiso para karaoke
ballable y patente temporal de licores para desarrollar el Festival Navidefio, Santa Rita 2023, el 23
dediciembrede2023,actividadquesellevaraacaboapartirdelas10:00horasenelSal6nComunal,
rmhana y tarde de actividades para los nifios de la comunidad y en la noche la iluminaci6n del
parquecito, y por la ncohe el karaoke ballable y venta de cohidas, cerrando la actividad a las 23:59
horas.   Ademds,  solicitan  la  exonerari6n  de  La  actividad  de  karaoke  balLable,  ya  qtie  see  gratuito.
Considerando la solicind de la ADI de Santa Rita y que cuentan con el permiso de fimcionamiento,
este Concejo acuerda: Primero: Aprobar el permiso para la actividad de Karaoke bailable el 23 de
diciembre de 2023, con el siguiente horario: de 7:00 p.in. a 12:00 media noche, Sngundo: Autorizar
la licencia temporal de licores con horario de 7:00 p.in. a 12:00 media noche, con el entendido que
esprohibidalaventadelicoramenoresdeedadylapermanenciadeestosenlaactividad,jgualmente
se le recuerda a los respousables de la actividad el cumplimiento del articulo N° 5 del "Reglanento
de Patentes Temporales de Licores y Permisos de Baile" y Tercero: Debido a que la actividad es
Gratuita, se exonera del pago de la actividad de karaoke bailal)le y sonido. Comuniquese. Aprobado
por unanimidad con cinco votos positivos de ]os regidores propietarios Juan rmguel Alvarado
Alvarado,  Dunia  Diaz  Fernfndez,  Xiomara  Mayorga  Mena  y  los  regidores  suplentes  en
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13-Oficio AM AA 1647-2023 de fecha 29 de noviembre de 2023 del Alcalde Municipal, mediante el
que da respuesta al acuerdo municipal aprobado en el inciso 2) del articulo VI de la Sesi6n Cirdinaria
No.  185, celebrada el 15 de noviembre de 2023, comunicado en el oficio SCM.IC-CIIPM-hIN 01-
185-2023, con fecha 15 de noviembre de 2023, refchdo a la modificaci6n intema No.  11-2023, el
PAO respectivo, y que tambien se refiere al dictanen de la Comisi6n de Hacienda y Presupuesto
Municipal # 16-2023-2024 de feeha 13 de novjembre de 2023. Considerando lo manifestado por el
seflor Alcalde y la inportancia de analizar dicho oficio, este Concejo acuerda: Remitir copia del
oficio a la Comisi6n Mulricipal de Hacienda y Presupuesto para su analisis y mos brinde un criterio
al respecto. C:  Alcalde Municipal. Aprobado por unanimidad con cinco votes positives de los
regidores  propietarios  Juan  Migue]  AJvarado  Alvarado,  Dunia  Diaz Fernfndez, Xiomara
Mayorga Mena y los regidores suplentes en ejercicio Nurin Reyes Quir6s y Santiago Campos
Esquivel. ACUERDO DEFINITIVARENTIE APROBADO.

14-Oficio AM AA 1682-2023 de fecha 05 de diciembre de 2023 del Alcalde Mulcipal, mediante el que
remite reglamento intemo de contrataci6n ptiblica de la Municipalidad de Nandayure para su analisis
y  aprobaci6n  de  forma  urgente,  ya  que  es  necesario  para  frocjonamiento  de  la  instituci6n.
Considerando lo manifestado por el sefior Alcalde y la importancia de analizar dicho oficio, este
Concejo acuerda: Remitir copia del oficio a la Comisi6n Municipal de Asuntos Jutdicos para su
anflisis y mos brinde un criterio al respecto. C: Alealde Munieipal. Aprohado por unanimidad con
cinco votes positivos de ]os regidores propictarios Juan Migue] Alvarado Alvarndo, Dunia Diaz
Fernfndez; Xiomara Mayorga Mena y los regidores suplentes en ejercicio Nuria Reyes Quir6s
y Santiago Cam pos Esquivel. ACUERDO DELINITIVARENTE APROBADO.

15-Oficjo AM AA 1683-2023 de fecha 05 de diciembre de 2023 del Alcalde Mtmicipal mediante el que
solicita  acuerdo  de  pago  a  favor  de  GASOLINERA  Rio  TEMPISQUE,  S.A.  Ia  suma  de
¢1.570.800,00  por  compra  de  combustible  para  maquinaria  municipal,  realizando  trabajos  de
mantenimiento  cn nra carttonal  509044  Sam Rafael  - Limones,  segdn orden de compra 65664,



financiado con recursos de la Ley 8114, afro 2023. Ademds, hace del conocimiento del Concejo que
los  bienes  o  servicios  fueron  recibidos  a  satisfacci6n  por parte  de la admjnistraci6n municipal.
Considerando:  Que  la  semana  pasada  se  solicits  que  se  adjuntara  constancia  de  contenido
presupuestario a las solicitudes de pago que enviaran y debido a que no se remjte dicho documento,
este Concejo acuerda: Devolver dicho trimite a la Administraci6n para que se le adj uute la coustancia
de contenido presupuestario, para ser retomado el proximo martes en Sesidn de Concejo Mulcipal.
C: Tesoreria. Aprobado por unanimidad con cinco votos positivos de ]os regidores I)ropiethrios
Juan  Migue]  A]varado  A]varado.  Dunia  Diaz  Femindez,  Xiomara  Mayonga  Mena  y  los

;e±g±d#¥]tufttREn#ir8jffroNgr¢a6Res:spQEukrs6£EsaE::Z#ircfmDP±°%3S#uSEBLritcuERIJ°

16-Oficio AL-CPESEG-385-2023 de fecha 05 de diciembre de 2023, enviado por ]a Sefiora Daniela
Agnero Bermrfudez de la Comisi6n Permanente Especial de Seguridad y Nareotranco de la Asamblea
Letlslativa, mediante el que indica que, en sesi6n extraordinaria N° 12 del 28 de noviembre de 2023,
acord6 cousultar a la municipalidad el te2to del proyecto de Ley Expediente N°23.134 ttREFORMA
A  LA  I.EY  8488  DEL  21  DE  NOVIEMBRE  DEL  2005  Y  SUS  REFORMAS  LEY  DE
EMERGENCIAS Y DE PREVENCION DE RESGOS, PARA QUE EL ESTADO PUEDA
ATENDER EMERGENCIAS A CAUSA DE ATAQUES INFORMATICOS", el cual adjunta, y
soLicita evacuar la cousulta en el plazo de ocho dias habiles, segdn lo establece el articulo 157 del
Reglamento de la Asamblea Legislalva, este Concejo acuerda: tomar nota y proceder a su archivo.
Comuniquese a la Comisi6n Permanente Especial  de  Seguridad y Nareotfafico de  la Asamblea
Legislativa. Aprobado per unanimidad con cinco votes positivos de los regidores propietarios
Juan  Miguel  Alvarado  Alvarado,  Dunia  Diaz Fernindez,  Xiomara  Mayorga  Mena  y  los

iE+d#fi;urfutesi:nfir6£££::Ng%abfeE#Eurirs6£EfafigrfucifmbpL°%3ELuiE8]ri?CUERD°

17-Oficio AM AA 1678-2023 de fecha 05 de diciembre de 2023 del Alcalde Municipal mediante el que
indica que en atenci6n al acuerdo inciso 2) del articulo VI, Sesi6n Ordinaria N°186 celebrada el 21
de noviembre de 2023, y referente en el dictamen CIITM N°17-2023 de la sesi6n de trabajo por la
comisi6n hacienda y presupuesto del 20 de noviembre a las 3:40 pin. y las indicaciones que el mismo
se  dan,  remite  oficio  GP-91-2023  con respuesta del  departamento  de  Gesti6n Presupuestaria y
nuevamente se envian 3 tantos de la modificaci6n N° 12-2023 que fueron entregados en esa oficina
municipal, los mismos son trasladados para su respectiva aprobaci6n. Considerando la importancia
de analizar dicha documentacidn, este Concejo acuerda:  Remitir copia de la documentaci6n a la
Comisi6n Municipal de Hacienda y Presupuesto para su anaLisis y nos brinde una recomendaci6n. C:
Alcalde  Municipal.  Aprobado  per  unanimidad  con  cinco  votes  positivos  de  ]os  regidores
propiefarios Juan Miguel ALvarado Alvarado, Dunia Dfaz Fernfndez, Xiomara Mayorga Mena
y  ]os  regidores  sup]entes  en  ejercicio  Nuria  Reyes  Quir6s  y  Santiago  Campos  Esquivel.
ACUERDO DEFINITIVARENTh APROBADO.

El regidor Juan Miguel A]varado Alvarado comenta, terminamos con el articulo cuarto de acuerdos
y correspondencias y continunmos con el articulo quinto asuntos de auditoria, que no tenemos
asuntos de auditoria.

ARTICUL0      V
Asuntos de Auditoria

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, indica, seguimos con el articulo V de asuntos de auditoria,
y no tenemos asuntos de auditor.

ARTICULO      VI
Informe de Comisiones v de] Sefior A]calde

®
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ElregidorJuanMiguelAlvaradoAlvaradocomenta,articulosextoinforme
Alcalde, tenemos dos informes de la Comisi6n de Hacienda y presupuesto,
colaborar.

mlsiones

LaregidoraDelbethJimenezGuerrero,procedeconlalecturadelinformedeComisi6ndeHacienda
y Presupuesto Municipal -Dictamen -CHPM #018-2023-2024.

ACTA N°018-2023-2024
coMlsl6N DE HAcmNDA y pREsupuESTO MUNrolpAI,

MUNICIPALIDAD DE NANDAYURE
Dictamen - CHPM cO18-2023-2024

Esta comisi6n  da ihicio  a la sesi6n  de trabajo al  ser ]as  15:40:00 hrs,  del  29  de noviembre de]  2023,
convocada por el Presidents del Concejo Municipal y con la asistencia de los regidores propietarios: Juan
Miguel Alvarado y Dunia Diaz Femindez, Asesor extemo Eny Johanna Bricefio Hemindez, y en ausencia
1a regidora Delia Lobo Salazar.

AGENDA DE COMIS16N:
Caso #1: Acuerdo lnciso 27) del Arfu'culo IV de la Sesi6n Ordinaria #185-2023, celebrada el 14 de

::vAec=:r:cdt:]Zo:::c%:,n:::n:fj:at::%Peeks%#fia]Le:SLcfELm#3aNprfuDfpLXFLm£Et£
EQulpo DE BOMBEO DEL AcuEDucTO Mt7NlclpAL, PARA BRINDAR uN sERvlcro
I)E CALIDAD, CANTIDAD Y CONTINUIDAD»
Ana]isis,
Recomendaciones.

ANTECEDENTES
CousiderandolosacuerdosenfirmeremitidosporelConcejoMunicipalenplenodesusfacultadescomo
ente deliberativo del gohiemo local en el canton de Nandayure en Sesi6n Ordinario #185-2023, a la
Comisi6n de Hacienda y Presupuesto Municipal, de cafacter de analisis y con el fin de que se brinde
una recomendaci6n para posible toma de decisiones en lo solichado por la admihistraci6n municipal
para realizar trinites administrativos  segdn lo establece la Ley de Contrataci6n Pdblica  por medio de
SICOP.

Segdn analisis y revisi6n se determimn los siguientes:

®
Caso #1: Acuerdo Inciso 27) del Articulo IV de la Sesi6n Ordinaria #18S-2023, celebrada el 14 de

::VAec=ir:cdt:]#::ic%:Lndr::n#mHa:±a::£:Enteks%#faa]Eskcf:EL:i#3aNprfuDeLpi:Fim£Et£
EQUIP0 DE B0nmEO DEL ACuEDuCT0 MUNIcmAL, PARA BRINDAR UN SERvlcIO
DE CALIDAD, CANTIDAD Y CONTINUIDAD"

Segtin revisi6n de saldos se logra corroborar los siguientes elrores:
1.   En relaci6n con el Fundamento Juridico para la utilizaci6n del art 3 el cual estableee las EXCEP-

CIORES,e] mismo no limita a la admiristraci6n a cum lir con lo indicado en el Aft 4
Articulo  4.  Requerinientos  geneTales  para  el  uso  de  las  excepciones.  Para  el  uso  de
excepciones las Administraciones deberdn tramitarlas a trav6s del sisterra digital unlf iicado
y canplir con los siguientes requerinientos:

a) Decisi6n administrativa que da inicio. al procedinieuto de contrataci6n emitida par el
jerarca de la lrustituci6n solicitcute, pow quien 6ste delegue, o por el titular .subordinad:o
competente, de conformidad con las disposiciones ir[te:rras de cada instituei6rL

b) Aereditar, cunndo corTesponda, mediante inif;ormes legates, t6c:nieos y ftnancieros, el uso
de la excepci6n respectiva, con indicaci6n expresa de la necesidnd a satisifacer, dejando
constancia de la justificaci6n que hacen de esta via la nejor opci6n para la satisifacci6n del
inter6s ptiblico.

c)  Rjealizar,  cuando  corresponda,  un  sondeo  o  estndio  de  mercado,  que  incluya  la
irrvestigaci6n exploratoria del mercndo (ciferta y dena:nda). para lo cual se considerard la
iriformaci6n   hist6rica   disponible,   gestionando   irifbrrrlaci6n   de  fuerttes   primarias   y



secundarias, nacioncLles e internacionales, ndiante diversos Tnecanismos de consulta y en
general, utilizando todo aquel material y otros medio.s complementarios que permitan una
mejor  cornprensi6n  del  prod:ucto  o  servicio  pc)ir  adqwirir,  suscrito  par  el  fiuncivnario
respo"sable de confiormidad con la disposiciones  iriternas de coda imstituci6n. Para los
efectos del presen[e Regla:nerito debe enitenderse que el estudio de mercado es el iastrunento
para que las instituciones ideutifiiquen las posibilidades Ofrecidas por el mercado a trav6s
de un estudio riguroso, especializedo y a partir de Trunestras concretas en un mayor espacto
de tjenpo. El sondeo de me:rcado, tiene el mismo objetivo, pero `se realj-za a lrav6s de una
pequeha Tnuestra aleatoria y, en coasecuencia, se genera en un menor pla=o.

d) Monto total par contratar, con desglose de inpuestos o tasas aplicables, si corresponde.
En caso de que el bien, servicio u obra est6 exeuto o la eritidad conlratanle se encuentre
exenta del  pago  de  inpuestos,  deberd  indicar  la norma que  expresarnente  concede  tal
exenci6rL

Corif;orme lo establece el artlculo 4 de la Lay General de Coritrataci6n Ptrblica, el registro
del uso de las excepciones deber& constar en el sisteina digital unifiicado. en un mbdulo de
facil  acceso y  bdyo  el formato  de datos  ab.ierto,s,  de tal f;orma que permila obtener  la
irifbrmaci6n respecto  de  la camtided de  excapciones  utilizadas  par  (ipo  de  iastituci6n,
excepci6n. indicaci6n del objelo, el monfo y el coritratista para cnda caso.

Asi como lo indicado en el Art 15
Articulo 15. Reparaciones indetermindas. Se excepdian de los procedimintos ordinarios
las reparaciones indeterminadas, siempre y cuando para determiner los alcances de la
reparaci6n sea necesario el desa:rrne de la maqwi:naria, los eqwipos o los vehiculos y la
coutrataci6n no pueda realizarse pow medio de procedimieritos ordinarios en los que la
Administraci6n haya precalif iicado de f ornra abierta a talleres id6neos.
Para la aplicaci6n de esta excepci6n. ouando se trate de casos califiicados y de no existir
un registro de Ofereutes precalificados como resultado de una licitacien, se deber& contar
con la outorizaci6n del jerarca de la instituci6n o de quien 6ste haya delegndo y verifiicar
la soivencia t6cl'tica del taller aereditado, su eficie:ncia y responsabilidad. sobre la base de
un  precio  alzado,  o  bien,  de  estimaci6n  aprouimada  del  precio,  para  su  oportuna
liquidaci6n  a  Ofectuar  en f;cirma  detallada.  En  todo  caso,  se  deberdn  establecer  los
mecanismo\s de control iuterno adecuados, tale.s como, la acreditaci6n de la razonabilidad
del precio, la recaperaci6n de las piezas sustitwidas, [a exigeneia de las f;acturas originales
de los  repuestos,  todo lo cual  deberd ser verificado por personal t6onico  competeute,
ademds de cunplir con los pardetros previanente establecidos a lo itterno de cads
entidnd.

Esta excepci6n excluye oualquier reparaci6n que sea conocida en todos sus alcances de
previo  a  la  contrataci6n,  supuesto  en el  coal  se  conoce  de  anlerraro  el  dofecto,  su
localizaci6n y la f orma de repararse.

I,a  Administraci6n debe verifiicar  que  el precio  sea  razonable  y  realizar  uno  Ofectiva
fiscalizaci6n del corfuato

2.   Tipo de modalidad, se indica que es por demanda lo cunt no corresponde a la necesidad requerida,
segivn lo indicado por las Excepciones.

3.   Clasificaci6n del Objeto: En relaci6n con lo indicado por el CLASIFICADOR POR 0BJETO DEL
GASTO DEL SECTOR PrfeLICO, segdn el c6digo indicado en el Constancia de Presupuesto ad-
junta al docunento.

1.04.03 Servicios de ingenieria y arquitectura

Gastos  destinados  al  pago  de  servicios  profesionales  y  tdenicos  para  realizar
trabajos en los diferentes campos de la arquitectura y la ingenieria tales como la
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ingenierfa   civil,   ambiental,   agronomia,   el6ctrica,   foresta
industrial, etc.

Incluye les gastos de disefio yto elaboraci6n de plaros de obras pGblicas, ouando
se contratan de forma independiente del ejecutor de la obra.  En caso de que la
contrataci6n incluya el disefio y la construcci6n de la obra, Ios gastos se registran
en   el   grapo   5.02   "CONSTRUCCIONES,   ADICIONES   Y   MEJORAS",   en   las
subpartidas comespondientes.
Se  excluyen  los  gastos  relativos  a  la  supervisi6n  de  la  construcci6n  de  obras
pdblicas   las   cuales   se   registran   en   el   grupo   5.02   "CONSTRUCCIONES,
ADICIONES Y MEJORAS", en las subpartidas comespondientes.

Y cousiderando lo indicado en la Descripci6n del procediniento requerido el curl claranente indica que
"SE REQulERE LA REPARAC16N INMEDIATA DEL EQulpo DE BchneEo DEL AcuEDuCTo
hINICIPAL . . . "

Lo que permits analizar que el c6digo que debe utilizarse segth la necesidad de lo requerido conesponde al
1.08.04 Mantenimiento y reparaci6n de maquinaria y equipo de producei6n.

®oBIEmlo DE LA REpoBLJCA
HNrsTE"o DE NAciENDA

DiREccioili OEN"L EN= pRELipLIESTO hneioNAL
f"fResron"ll       DiccloNARlo DE llpuTAcloNES PRESLIPuEisTARLAS OEL SB=TOR POBuOO

Mantonif"ento y repafacwh de tomtrs de ague l`Iantenimierto y reparacich de maqubife y equiFx> de

Como bien lo indica el Diccionario de lmputaciones el cual e.s de acatamier[1o obligatorio por todo el Sector
Ptiblico.

Por tal raz6n la designaci6n presupuestaria indicada par la Constancia de la Ericargada de Presapuesto
Licda. Carmen Maria Vega Rodr[guez es definitivamente err6nea y improcederite, para la realizaci6n de
dicho proceso de contrataci6n

4.   Procedimiehios de Control de Calidad: I,os t6:rminos de roferencia rlo hacen alusich a ningin tipo
de corttrol en la realizaci6n del servicio requerido.

5.   No se cuerita con estulio de costos ni estudio de mercado del servicio requerido.

6.   No se logra dimen!sionar un Crorrograma debidrmeute f orrrndado para los procesos de tramitologia
administrativa y ejecuci6n de los servictos requeridos a contratar.

7.   No se hace nenei6n a lo solicitado en Multas y clausulas penales, la oral es de vital fiunci6n como
medio de corttrol irtterno para la ejeouci6n del servicio a conlratar.

8.   Tipo de procedimieruto en SICOP: indica ser Licitaci6n Reducida

Coasiderando dodo lo aLrmeTiori.'.enle expuesto, esta Comisi6n Permaneute de HQLclenda y PTesupuesto,
recondendu al Concdo Murictyal lo siguieute:
Se recomienda devolver a la unidad solicitante el documento de Requerimiento de deeisi6n inicial para el

£;#esife%°fitraREtacf°LnA"S[£°ppiKj€F8#°r#BaIArfuTxen#EdLeAEcaedulLcto°#Enjc±PbaifaeE°bmi:aEd£
ACUEDUCT0 MUNICIPAL, PARA BRINDAR UN SERVICIO DE CALIDAD, CANTIDAD Y
CONTINUIDAD"
Con el fin de que sean subsanados los puntos indicados en el analisis anterior y sean nuevamente
presentado aute el Concejo Municipal.

Se concluye Sesi6n de Comisi6n de Hacienda y Presupuesto Municipal, al ser has  15:50 hrs del 29 de
novjembre del 2023.



Conenlaribs..
El  rectdor Juan Mguel  Alvarado Alvarado  comenta,  entonces  es lo  qure  les  deofa antes,  que  urge  la
rfparaci6n del de la bomba, pero no mandan bien las cosas y es complicado porque los asesores de nosotrus
son gents qpe estin ahi dentro de ]a muhicipalidad, o sea, nosotros no tenemus asesor intemo, o sea, tenemos
a Joharma como asesora extema, porque si la tuvieramos intema, no tendria la facilidad de trabqjar con
nosotros, igual ahora esfa el auditor que manQja todos esos temas perfeetanente sj ellus buscaran, y se
asesorarin con el auditor, erfue todos pueden hacer un equipo de trabajo y esas cosas hacerlas bien, pero
eeso es lo complf cedo, y a veces uno figura como el culpable de ]as cosas, entonces eso es lo complicado del
anmto, entonces esa es la rocomendaci6n de la Comisi6n de Hacienda devolver el documento para que lo
subsanen, entonces someto a votaci6n la aprobaci6n del dictamen y fas recomendaciones de la Comisi6n de
Hacienda y Presupuesto, aprobndo con 5 votes positivos, se disperLsa de trinite de comisidn con 5 votes
positives y queda definitivamente aprobado con 5 votes positivos.

Por tanto, el acuerdo queda de la siguiente forma:

I -   Conceido DICTAREN -CHPM #018-2023-2024, de la sesi6n de trabajo por la Comisi6n Hacienda
y Presupuesto Municipal en fecha 29 de roviembre de 2023, referente al Caso #1 correspondiente al
Acuerdo  Inciso  27)  del  Artichlo  IV  de  la  Sesi6n  Ordinaria  #18S-2023,  ce]ebrada  d  14  de

E:=::=:Lreend:Td:Tharuuftoirus#°#dd:m¥a¥nrsEieri[QELC°E=Ei&%:oil
INMEDIATA  DEL  EQulpo  DE  BonmEo  DEL  ACuEDucTo  MUNICITAL,  PARA
BRINDAR UN SERVICIO DE CALIDAD, CANTIDAD Y C0r`ITINUDAD", dictanen en el
que se brindan recomendaciones. Cousiderando: las recomendaciones brindadas por dicha comisi6n,
este Concqjo Acuerda: Primero: Aprobar y acnger las recomendaciones y observaciones realizadas
por la Comisi6n Permanente de Hacienda y Presupuesto. Segundo: Devolver a la unidad solicitante
el documento de Requerimjento de decf si6n inicial para el proceso de contrataci6n "SICOP emitida

ELrpfuF:8aNrtam#DdriT£Cu##toE¥ELinalDEden£#fo"EELRE£#ETucTng
MUNlcmAL,   PARA   BRINDAR   uN    SERvlclo   DE    CALIDAD,   CANTIDAD   v
CONTINUIDAD", con e] fin de qpe sean silbsanados los puntos jndicados en el Djctamen y sea
nuevameute presentado aute el Concejo Municipal. Comuniquese. Aprobado pop unanimidad con
cinco votes positives de los regidores propictarios Juan Migue] A]varado Alvarado, Dunia Dfaz
Femfndez, Xiomara Mayorga Mena y los regidores suplentes en ejercieio Nuria Reyes Quir6s

EEsa#Eg{+8ELusi8kfcuERD°DEFINITIVARENTEAPROBADoCoND|spENSA

u
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El  regidor  Juan  Miguel  Alvarado  Alvarado  comenta,  1e  damos  lectura  al  otro  informe  de  la
Comisidn de Hacienda y Plesupuesto.

La regidora Delbeth Jimenez Guerrero, procede con la lectura del informe de Comisi6n de Hacienda
y Presupuesto Municipal - Dictamen -CHPM #019-2023-2024.

ACTA N°019-2023-2024
CoMIS16N DE HACIENIIA y pRESupuESTo MUNIcmAL

MUNICIPALDAI) DE NANDAYURE
Dicfamen - CHPM sO19-2023-2024

Esta comisi6n da ihicio a ]a sesi6n de trabajo al ser las 16:00:00 hrs, del 4 de diciemblie del 2023, convocada
por el Presidente del Concejo Municipal y con la asistencia de los regidores propietarios:  Junn Miguel
Alvarado y Dunia Diaz Femindez, Asesor extemo Eny Johanna Bricefio Hemindez, y en ausencia la
regidora Delia Lobo Salazar.

AGENDA DE COMISION:

Caso #1: Acuerdo lnciso 22) del Articulo IV de la Sesi6n Ordinaria #187-2023, celebrada el 28 de
noviembre del 2023, Asunto: Modificaci6n Intema 14-2023 y PAO.



Anflisis,
Recomendaciones.

ANTECEDENTES
ConsiderandolosacuerdosenfirmeliemitidosporelConcejoMulcipalenplenodesusfacultndescomo
ente deliberativo del gobiemo local en el cant6n de Nandayure en Sesi6n Ordinario #187-2023, a la
Comisi6n de Hacienda y Presupuesto Muliicipal, de caricter de analisis y con el fin de que se brinde
una recomendaci6n para posible toma de decisiones en lo solicitado por La adnrinistraci6n municipal
para realizar trinites administrativos.
Segivn analisis y revision se deteminan los siguientes:
gapgL±£± Acuerdo lnciso 22) de] Articu]o IV de ]a Sesi6n Ordinaria #187-2023, celel)rada e] 28 de
noviembre de] 2023, Asunto: Modiricaci6n Interna 14-2023 y PAO.

Segdn revision de saldos se logra corroborar lo siguieDte:
I.   Los saldos encontrados coITesponden a saldos ya rebajedos y destinedos segdn acuerdo emitido al

oficio AM-AI-AA-01447-2023 de fecha del 03 de ngosto del 2023 , conocido y aprobado en sesi6n
Ordinaria  #170-20253 del 1 de agosto del 2023., los cuales tienen como designacjdn la prblicaci6n
de Reglamentos Municipales los cunles coITesponden a la orden emitida por la Contraloria General
de la Republica bajo el dcounento DFOE-DEC-ORD-00013-2022 de DICIEMBRE DEL 2022, la
orden DFOE-DEC-ORD-00009-2023 de  AGOSTO DEL 2023,  misma que al dfa de boy no se ha
realizado por parte de la Administraci6n Mulcipal (Alcalde).

Segch el  informe Dictanen CITM-16-2023-2024 de fecha de emisi6n del  6 de noviembre del
resente afros se recomend6 se a ustarin dichos montos corres nden a:

®

Programa I: Direcci6n y Administraci6n General
Actividad 1 : Administraci6n General
Remuneraciones
Remuneraci ones Bdsicas
Rebajar: C6digo:0.01.05 Suplencias ¢250.000,00

Programa I: Direcci6n y Administraci6n General
Actividad I : Admiristraci6n General
Servicios
Servicios de Gestich y Apoyo
Rebajar: C6digo: 1.04.02 Servicios Juridicos: ¢ 1.000.000,00

Programa I: Direcci6n y Administraci6n General
Actividad 2: Auditoria Intema
Remuneraciones
Incentivo Salariales
Rebajar: C6digo: 0.03.01 Retribuci6n por afros servicios ¢4.075.000,00

Programa 11: Servicios Comunales
Actividad 17: Mantehimiento de Edificios
Servicios
Servicios de Gesti6n y Apoyo
Rebajar C6digo: 1.04.02 0tros servicios de gesti6n y apoyo: ¢500.000,00

2.   Segivn analisis se logra constatar que la administraci6n ha obviado el cumpljmento del acuerdo del
inciso 2) del articulo VI de la sesi6n ordinaria N°185, celebrada el 15 noviembre del afro en curso,
notificado bajo el oficio SCM.IC{HPM-MNol-185-2023, correspondiente a la aprobacidn del
Dictamen de Comisi6n Permanente de Hacienda y Fhesupuesto Municipal, en el cual se aprob6 las
recomendaciones del Djctamen CIIPM-16-2023-2024.

3.   Que exjsten facturas y 6rdenes de compra pendientes de pagar al sr.   Gilberto Sibaja ]as cuales se
financiaron con los recursos modificados segivn el acuerdo emitido al oficio AM-AI-AA-01447-
2023 de fecha del 03 de gasto del 2023, conocido y aprobado en ses£6n Oridinaria # 170-20253 del 1
de agosto del 2023. y que de igunl forma dichas 6rdenes de compra cuentan con acuerdo de aproba-
ci6n del Concejo Municipal.



4.   Considerando que algunas cuentas estin sobregiradas es necesario que la admjnistraci6n a analice
la mctodologia mds id6nea con el fin de satisfacer los gastos emergentes.

Cousiderq[ndo tote lo anleriorneute apuesto, esta Corisi6n Pernilanenle de Hqcimrda y Presxpueslo,
recomlenda at Concofo Municipal lo siguienle:

Esta comisi6n tomando en cuenta que existen 6rdenes de compra y ordenes emitidas por el ente
contralor  pendientes  de  cumplir  por  la  administraci6n.  Se  recomienda  devolver  a  la  unidad
solicitante el  documento de Medificacich lntema #]4-2023, el  cual  debe ser ajustado segrin lo
indicndo en el unto 1:

Programa I: Direcci6n y Administraci6n General
Actividad 1 : Administraci6n General
Remuneraciones
Remuneraciones Bdsicas
Rebajar: C6digo:0.01.05 Suplencias ¢250.000,00

Programa I: Direeci6n y Admihistraci6n General
Actividad 1 : Administraci6n General
Servicios
Servicios de Gesti6n y Apoyo
Rebajar: Cargo: I.04.02 Servicjos Jutdicos: ¢ I.000.000,00

Programa I: Direeci6n y Administraci6n General
Actividad 2: Auditoria lntema
Remuneraciones
lncentivo Salariales
Rebajar: C6digo:0.03.01 Retribuci6n por afros servfcios ¢4.075.000,00

Programa 11: Servicios Comunales
Actividad 17: Mantenimiento de Edificios
Servicios
Servicios de Gesti6n y Apoyo
Rebajar: C6digo: I.04.02 0tros servicios de gesti6n y apoyo: ¢500.000,00

Con el fin de que sean subsanados lus puntos indicados en el andlisis anterior y sean nuevanLerfee presentado
ants el Concqjo MLmicipal a la brevedad posfole.

Se conclnye  Sesi6n de Comisi6n de Hacienda y Presupuesto Municipal, al  ser ]as  17:00 hrs del  04  de
diciembre del 2023.
Conerfutos:
El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, este es el otro informe de la Comisi6n de Hacienda
igual  de la misma foma hay  que subsanar y  se sigue atrasando con e]  tiempo, entonces lo someto a
aprobaci6n el informe de la Comisi6n de Hacienda y presupuesto y sue reeomendaciones, aprobado con 5
votos positives, se dispensa de trante de comisi6n con 5 votes positives y queda definitivameute aprchado
con 5 votes pusitivus.

Por tanto, el acuerdo queda de la siguiente forma:

Conocido DICTAREN - CIIPM #019-2023-2024, de la sesi6n de trabajo por la Comisi6n Hacienda
y Presupuesto Municipal en fecha 04 de diciembre de 2023, referente al Caso #1 correspondiente al
Acuerdo  Incise  22)  del Artr'oulo  IV  de ]a  Sesi6n  Ordinaria  #187-2023, ce]chrada  e]  28  de
noviembre del 2023, Asunto: Modiricaci6n hterna 14-2023 y PAO, dictamen en el que se brindan
recomendaciones. Considerando: las recomendaciones brindadas por dicha comisi6n, este Concej o
Acuerda:  Primero:  Aprobar  y  acoger  Las  recomendaciones  y  observaciones  realizadas  por  la
Comisi6n de Hacienda y Presupuesto. Segundo: Devo]ver a la uridad so]icitante e] documento de
Modificaci6n lntema #14-2023, el cual debe ser ajustado segdn lo indicado en el punto 1 :

Programa I: Direcci6n y Administraci6n General
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Actividad 1 : Admihistraci6n General
Remuneraciones
Remuneraciones Bdsicas
Rebajar: Cedigo:0.01.05 Suplencias ¢250.000,00

Programa I: Direcci6n y Administraci6n General
Actividad 1 : Administraci6n General
Servicios
Servicios de Gesti6n y Apoyo
Rebajar: Cedigo: 1.04.02 Servicios Juridicos: ¢ 1.000.000,00

Programa I: Direeci6n y Adminjstraci6n General
Actividad 2: Auditoria lnterna
Remueraciones
lncentivo Salariales
Rebajan C6digo:0.03.0 I Retribuci6n por afros servicios ¢4.075.000,00

Prograna 11: Servicios Comunales
Actividad 17: Mantenimieuto de Edificios
Servieios
Servicios de Gesti6n y Apoyo
Rebajar: C6digo: I.04.02 0tros servicios de gesti6n y apoyo: ¢500.000,00

Con el fin de que sean subsanados los puntos indicados en el dictamen y sea nuevanente presentado
ante el Concejo Municipal a la brevedad posible. Comuniquese. Aprobado por unanimidad con
cinco votes positives de lus regidores propiefarios Junn Migue] A]varado Aharado, Dunia Dinz
Femfndez, Xiomara Mayorga Mena y los regidores suplentes eD ejercicio Nurin Reyes Quir6s

Efaffi%EE°%8Eusi8'rifcuERDODEFINITIVARENTEAPROBADocoND|spENSA

El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, terminanos con los informes de comisi6n
continuanos con el informe de Alcaldia.

a La sefiora Mata Eugenia Castro Hernindez, Viccalcaldesa Municipal comenta, al llegar boy a mi
trabajo, revise los mensajes que siempre encuentro en la computadora habia un mensaje enviado
ayer despdes de las 3:30 de ]a tarde donde el alcalde me soljcita que me haga presente hoy en la
sesi6n por motivos que iba a estar ocupado, entonces unas horas despdes fui a la oficina de el para
que me dieran los informes que debe dan el alcalde en cada sesi6n, lo que me contests fue, ya los
envi6 alla estali, entonces yo pienso, no se lo dije a el por hip6crita, tal vez pero yo pieuso, entonces
para qu6 me manda aca, si nada mds vengo para que ustedes me vean y para verlos yo, asf es el
C6digo Municipal dice que el que tiene que asistir a las sesiones es el alcalde, por eso es hey aca,
compafieros, por una solicitud que pues yo con mucho gusto quise venir, pero si yo vengo, me gusta
que me den informes, o sea, no me esfan tomando en cuenta para nada, nf me dan informes para
que yo se los transmita a ustedes y no de la manera en que me envian a rna sesi6n.

ElregidorJuanMiguelAlvaradoAlvaradooomenta,muybien,muchasgracjasdofiaMarthabueno,
el alcalde ya tiene dos sesiones consecutivas de que no, que no llega a la sesi6n, la sesi6n pasada
no, igual no tuvimos ningunajustificaci6n, y nosotros tenemos bien claro que el C6digo Municipal
dice que la vicealcaldesa sustituye al alcalde si no esfa en la ciudad o esta incapachado, y ninguna
de las 2 cosas creo que esta ocurriendo, esta entre la ciudad y tanpoco esta incapacitado, pero
bueno, ya estamos acostumbrados a eso y dofia Marta usted sera .siempre y bienvenida aqui al
Concejo, entonces, tranquila este apui compartimos en la sesi6n y ahi se infoma tambien, entonces
no hay problema.



ARTICUL0     VII
Asuntos varios

El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, entonces pasamos al articulo s6timo, asuntos
varios, Dunia.

La regidora Dunia Diaz Femindez comenta, recuerdan que hace unos dias un sefior o un grupo de
vecinos creo que son de chira, que presentaron una queja sobre que hasta para poder atracar ahi en
Puerto San Pablo, 1es estin cobrando un tipo de peaje, volvieron a mandar un dia de esos otra
solicitud porque no le hatiamos resuelto nada, yo lo que hable con don Juan para vcr si podemos
incluirlo dentro de la audiencia del viemes, que ojala mafiana mismo se les informe para que e]los
puedan estar en esa audiencia.

La Secretaria del Concejo Municipal comenta, Dunia con relacidn a eso, ustedes pueden dar la
audiencia, el asunto es que ustedes habian pedido un informe para tener algo que decirles a ellos
antes de que llegaran, eso se lo pidieron a Jokcuan lo que no s6 es si Jokcuan ya les respondi6 en
estas dos semanas que yo no estuve, pero ustedes pidieron un informe de qde era la situaci6n ahi
porque ustedes no tenian mucho conocimiento, entonces ese seria el detalle, verdad, si no les ha
llegado esa informaci6n, sen'a la situaci6n, pero si ustedes quieren otorgarles ]a audiencia para el
viemes, 1o pueden hacer.

El  regidor Juan  Miguel  Alvarado  Alvarado  comenta, yo  pienso  que  sf  le podemos  otorgar  la
audiencia por respeto a ellos y como es un tema de cierta forma un poco desconocido para nosotros,
porque ahi hay mucha historia en ese en Puerto San Pablo, en ese atracadero chi y que nosotros no
conocemos mucho, bueno, vamos a tratar de ver si Jokcuan mos da el infome y tener el informe
para el viemes, pero si decirles que vengan, entonces aqui conversamos del tema y vcr qu6 soluci6n
le  buscamos y  ojala que  tal  vez Jokcuan tenga el  informe para el  viemes, entonces yo  como
Presidente le puedo dar la audiencia el viemes, Dofia Marta.

La sefiora Marta Eugenia Castro Hemindez comenta, es algo que pueda que ustedes me ayuden, en
el mes de agosto, los dias que estuve como alcaldesa y hubo que instalar un aire acondicionado para
el sefior Auditor recuerdan ustedes que de la Contraloria General de la Reptiblica dijeron que 61
tenia que estar con su equipo completo que habia que darle su oficina y todo lo que el ocupaba, esta
sefiora llama a un joven para que instale el aire donde don Jorge y a la vez un aire donde el
compafiero Ignacio se hicieron los documentos, esfa  la orden fimada por lgnacio, por dofia Grace
y por mi, nada mds era darle tfamite de pago, pasa un asunto, regresa el sefior alcalde y tiene
archivado el  documento no se ha querido cancelar, yo estaba may  confiada y hoy me llev6 la
verguenza del mundo cuando el muchacho me cobr6 los dos aires acondicionados, el jefe de 61, un
sefior de  Santa  RIta,  tiene  un  apodo,  chorita no  recuerdo  le esta exigiendo que tenemos  que
cancelarle eso y a mi me da mucha pena porque fue en tiempo de administraci6n mia, entonces no
se sj ustedes me pueden ayudar enviindole al alcalde un recordatorio porque ya esfa aprobado, eso
esfa aprobado por ustedes, esfa a la orden, esfa todo yo le dije a dofia Grace, dofia Grace 6qut hngo?
Me dice el alcalde tiene todo y chora las vergtlenzas son mias, yo no qufero vcr ni al duefio de los
aires ni al empleado que vino a instalarlos y tanpoco yo los voy a pagar con mi dinero porque son
muy caros si fueran baratos, tal vez yo los cancelaria, pero cada 1 vale mds de 200 y resto de miles
de colones, no se si me podrin ayudar en algo y si no, pues les agradezco yo veie que hago para
que eso sea cancelado.

El regidor Juan Mjguel Alvarado Alvarado comenta, gracias dofia Marta, ya eso ya viene en incluso
vienen en los dictinenes que se leyeron en la modificaci6n 14, entonces ya obviamente, pues se
esfa pagando el servicio es demasiado tiempo el que ha pasado, el que hace un trabajo desea cobrarlo
y eso, bueno, ya se esfa resolviendo, en cuanto a ese tema, pues obviamente que a nosotros mos
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preocupaamimedueleunmontonverenlascondicionesqueseestin,que
las cosas a algunos funcionarios municipales, o sea, casi que una situacich

1e esfa res

osea,porejemplo,chivimosunvideoenFacebookquesepublic6,unaoficinaahiFu-i-deinvieno,
era rna cascada y en esa misma oficina, enrfe yo un dia y vi unas velas prendidas y yo pense que
estaban haciendo un amarre raro ahi, y yo les hice el chiste, pero yo jamds imagine, esa oficina esta
sin luz y sin aire acondicionado y oficinas que estan cerradas para tener aire acondicionado ustedes
saben en los calores de Nandayure y una oficina cerrada acondicionada para aire acondicionado y
no tener aire acondicionado, o sea, eso es un castigo brutal y de igual manera mos venimos aqui a la
oficina de las secretarias que ya tienen un caso igual, una oficina totalmente cerrnda, acondicionada
para tener aire acondicionado, donde hay todo secretarias y muchas veces este estan recibiendo
personasdondehacemdscalortodaviayyatienenmdsde2mesesdequeelaireesfadescompuesto
ynohanvenidonisiquieraaverqueesloquetieneelalre,entoncesestamosviviendounasituaci6n
ya de que el alcalde esta fallando, es increible y yo no se la salud coupaciorml dqde esta pasando?
porque tambi6n hay responsabi]idad de la encargeda de salud ocupacional, entonces es un tema
complicado, terrible que de uno se estresa, pero nosotros como Concejo no podemos hacer neda en
cuanto a temas de que son administrativos, Dunia.

La regidora Dunia Diaz Fendndez comenta, queria. . . en algtin momento cuando esfabanos con el
proceso sobre el nombramiento del sefior Auditor en I de los criterios que venian de la Contraloria,
venia que era obligaci6n de nosotros, como Concejo, velar por el presupuesto destinado al auditor,
una duda que me queda es, 4c6mo va a ser posible que no ha habido ese dinero para cancelar el aire
acondicionado que se le instal6 al sefior Auditor? Pero si quiere tomar de dinero del pliesupuesto
del auditor para otras cosas, entonces 4quich entiende eso? Quisiera que alguien me lo explique,
porque nosotros, como Concejo, debemos de velar por el presupuesto del auditor y eso es parte, 1a
comodjdad, todo lo que el necesite, jncluyendo el alre acondicionado, es un deber, o sea, el sefior
tenia que haber pagado alla nomds y por qu6 si a esta hora no ha querido pagarlo, si quiere tomar
dinero  del  presupuesto  de  el  para  otras  cosas,  entonces  me  queda  en tela  de  duda  algo  tan
incomprensible, gracias.

El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, gracias, Ihaia, bueno es el mismo tema, o sea,
una cosa es de lo que el alcalde quiere hacer y otra cosa es lo que nosotros aprobemos, al final de
cuentas, nosotros somos los que tenemos la responsabilidad de aprobar o no aprobar, entonces por
esohablabamosantesdequenopodemosjugameselchancedeaprobarmovimientosdedinerodel
auditor y obviamente que hay presupuesto para darle ]as comodidades al auditor, pero tienen que
modificarlo, que este bueno, esperemos que con esa modificaci6n ya se solucione el problema,
Xiomara.

La regidora Xiomara Mayorga Mena comenta, buenas tardes, Juan para corsultar sobre el tema de
islita,  no  ham logrndo  hacer la convocatoria a la reunion  virtual,  porfa,  si me ayuda con  esa
informaci6n. Gracias.

El  regidor  Junn  Miguel  Alvarado  Alvarado  le  responde,  gracias  Xiomara,  desgraciadanente
nosotros  dependemos  de...   digamos  la  comisi6n-tripartita  esfa  conformada  o  tenemos  dos
funcionarios municipales que es Jokcuan del departanento de Zona Maritima y Marlen que la
abogada de planta, pero ahi se cometi6 un error, porque se convoc6 a reunion y habia un acuerdo
del Concejo y no se tom6 en cuenta el acuerdo de Concejo, entonces eso lo mandamos a Comisi6n
de Juridicos para que emitiera un criterio porque de esa reunion que se hizo, que la hicieron con el
departanento zona man'tima y la persona encargeda de INVU y la persona encargada del ICT,
hicieron la reunion de la comisi6n tripartita, pero no tehia el acuerdo del Concejo y el asunto es que
habia un acuerdo del Concejo, entonces, ellos incluso hicieron hasta un dictanen pero nosotros no
podemos  aprobar el  dictamen  porque habia un  acuerdo,  entonces nosotros  solo  pasanos  a la
Comisi6n de Asuntos Juridicos para la Comisi6n de Asuntos Juridicos, hiciera un dictamen, para
volveraconvocaralareunichtripartitaychihemostenidoelproblemadequebueno,lacompafiera
Marlen, ha estado no may bien de salud y tanbich ha estado con vacaciones, incluso hasta mafiana



va a estar aqui en la municipalidad, entonces ya mafiana yo me voy a encargar de que avancemos
con eso para ver si avancemos, pero desgraciadamente tuvimos un enredo ahi que ya se mos esta
yendo casi mds de un mes innecesarianente con ese tema, no hubo mucha coordinaci6n, mds que
todo fue un tema de coordinaci6n y un tema que en realidad hay ahi concesionarios que les urge
que eso se solucione y hemos estado atrasando un poco eso nosotros.

El regjdor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, buen siguiendo en asuntos varios a mi me
hubieragustadoqueestuvieraelAlcaldehoyporqueamihayuntemaquemetienemuypreocupedo
que es el tema de que ya tenemos verano, ya tenemos dias de estar de verano y tenemos camjnos
sumanente pesimos, caminos municipales, donde hay zanjas producto del inviemo, caminos que
esfan faltos de lastre, pero si en estos momentos le pasaran la niveladora por lo memos le aterran las
zanjas para que pueda pasar la gente y ni siquiera eso se esta haciendo y eso a mi me preocupa
porque la municipalidad tiene dos niveladoras, y si es cierto que a veces mos dicen que no se puede
reparar caminos porque se esfa agotando basura y yo nunca he visto que estch botando basura con
una niveladora, entonces, o sea, yo no le veo 16gica y tenemos dos niveladoras y he visto que hay
dos operarios, esth el operario oficial de la niveladora y yo he visto a otro muchacho moreno que
anda la niveladora, entonces tenemos dos operarios y dos niveladoras, que si estin votando basura
dos o tres dias por semana las niveladoras pueden estar trabajando y esos caminos por ejemplo la
bajada de Porvenir a Rio Ora que esfa terrible, p6sima, o sea solo para caballos, una niveladora lo
puede aneglar en un dia, le pasan la niveladora y queda parejito y bonito, pero no estanos teniendo
eso, ojala el sefior alcalde mos este escuchando para que le llegue el mensaje fapido y mos ayude con
eso, mandar la niveladora para por lo memos pasarle la niveladora a los caminos para rellenar los
huecos, esperemos que el sefior alcalde le ayude a la poblaci6n con eso, porque la poblaci6n esta
presionando fuerte y con toda la razbn.

ARTlc ULO     vm
Esl}acio de los Sindicos

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado menciona, terminado el articulo de asuntos varios pasamos
al artfculo octavo, espacjo de los sindicos, no tenemos.

ARTICUL0      IX
Control de acuerdos

El reg.  Juan Miguel Alvarado Alvarado, presidente Municipal, indica, pasamos al artieulo noveno,
control de acuerdo, no tenemos control de acuerdos.

ARTIC ULO      X
Mociones de los Regidores

El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, pasanos al articulo ddeino mociones de los
regidores, que no tenemos, entonces sin mds que tratar, se ciema la sesi6n ordinaria ntinero 188 al
ser las 18 horas 26 minutos, buenas ncehes a todos, y que Dios los acompafie de regreso a casa.

Conclnye la sesi6n a las 1 8 horas 26 minutos.

--.f-

Secretaria Municipal
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